

为了能有个好前程,他们各自选择了适合自己的考场。



核心报道

赶考

最热的考试

江苏公考报名持续升温
“千里挑一”岗位
今明有望现身

春节后的第一个双休日,除了去南京夫子庙看花灯的人多外,另一热点大概是在公务员报名网站了。昨天是江苏招录公务员网上报名的第三天,经过前期的观望,考生开始逐渐锁定目标,确定所报考岗位,一天有3万人加入“战局”。截至下午4点半,全省已有10万多人提交报名信息,6.4万人通过审核。现代快报记者发现,总共7662个招考计划中,仅剩下224个尚无人报考。

“千里挑一”岗位即将现身

在今年的江苏公务员报名中,宿迁市城管执法支队(参公管理)的一名“科办员”最受关注,首日的报考比例就达到了178:1。到第三天下午4点半,该岗位一直领跑,有614人报名,501人通过资格审核。按照这样的速度,宿迁“城管”很快在今明两天,就能出现千人争抢一“饭碗”的盛况。

记者观察报名情况发现,往年省级机关是考生关注的焦点,今年的“沸点”转移了,公安、监狱机关“异军突起”。截至昨天傍晚6点,报考人数超百人的岗位上,公安、监狱系统就占了60%,且报名人数还在不断刷新当中。出现这种情况,具体的岗位要求是一个原因,不少监狱系统不限户籍,也是大家竞相报考的原因。

不过,从地域来看,苏州的868个招考名额,吸引了14774人报名;南京招599人,有11909人报考,两地的报考人数,占全省总报考人数的26%。由此可见,经济富裕地区仍然受到考生的热捧。

还有224个岗位尚无人报考

公务员报名历来是有些职位门庭若市,有些职位少人问津。记者统计发现,目前全省还有224个岗位无人问津,考生不青睐这些岗位并非是不看不上,而是这些岗位条件普遍偏高。比如,省级机关中有11个岗位“吃鸭蛋”,江苏警官学院(参公管理)的就占了7个。其实该单位有24个岗位要招人,其中,治安管理体系人民警察、侦查系人民警察、公安科技系人民警察、法律系人民警察等7个岗位,已经坐了3天的冷板凳,没有人报考;还有5个岗位虽然有人报,但也是屈指可数。

究其原因,主要是因为对于岗位的学历、专业、经验以及专业考试要求非常严格,例如治安管理体系人民警察,专业要求限“交通信息工程及控制”“宪法学与行政法学”“应用心理学”,学历要求“取得相应专业博士学位”,专业加试课程试讲,还要经常参与基层公安机关警务实战及执法,须男性。

现代快报记者提醒,每年的公考中,都会有招考单位自动降低招录门槛,因此考生应及时关注招考单位的更新信息,以免错过报考机会。

现代快报记者 项风华

不论什么考场,都是展示自己的舞台

最难的考试

考试项目:复旦“千分考”
地点:南京外国语学校考场
特点:考试吐槽多,“题量大、怪题多、见过的题也不少”

复旦“千分考”又出怪题难题

莫言演讲、笔尖上的行星,让考生hold不住;南京考点90%以上考生表示没答完

题量非常大 平均54秒答一题

昨天下午2点,3小时的“千分考”在全国24个省(市)、33个城市、43个考点同时进行。“题量好大啊,有好多没有答完。数学都来不及思考,历史和政治考察面也蛮广的,特别是政治,考到好多国际会议。”走出南京外国语学校考场,考生“一片哀鸣”。

“整张卷子做下来,一开始还感觉挺容易,越往后越hold不住了。”南大附中一位男生吐槽,语文蛮顺利,但是后面没把握的就跳过好多了。“最难的是数学,很多都来不及计算,估计空了四分之一到三分之一。”

“千分考”的测试内容涵盖了高中语文、数学、生物、计算机等10个科目,共200道题。

一名做足功课的家长称:“按照3个小时、180分钟来算,平均54秒就要回答一题。”走出考场的考生感叹:54秒完成一题,太难了!

现代快报记者现场调查发现,90%以上的考生表示没答完,“大概空了20道吧。”“剩下30题,都没来得及看。”考生们表示,留空题目主要集中在数学和物理。

偏题怪题多 莫言演讲成考题

但是,不少考生也反映,考题涉及面广,许多题目不按套路出牌。“例如有道题是莫言获诺贝尔奖时在哪个大学发表演讲,我当时就蒙

了,随便填了一个。”现代快报记者发现,这道题难倒了大多数考生。

“总的说来,有好多超纲的题目,虽然有的课本上有,但很多老师不会讲的。”一位男生说。

考题的“偏”,让学生们很有共鸣,南京13中的学生洪礼祥告诉记者,“记得高中物理课本上在讲到牛顿的万有引力后,曾有一个知识点的链接,介绍什么是笔尖上的行星,结果这个知识点,也出现在了考题中。”

“很多知识点都是课本中的边缘部分,来自边角角,根本没办法复习。”

往年题不少 考生大呼很意外

“今年语文和数学怎么有好多往年的题目啊?”走出南外考场,一位来自丹阳的女生跟同学惊讶地交流着。

据这位女生回忆,其中有一道语文题,是对吴冠中在《苹果颂——感郑为著<中国绘画史>出版》一文中某段话理解正确的一项是?

此前,这名女生在网上做过2010年以前的几套试题,没有想到今天派上用场了。“这几道题都答出来了,当时就感觉好意外。”

这样的“撞大运”似乎并非孤例。“2013自主招生”博友在微博吐槽:“西安西北工业大学附中一位同学说,地理最后一道题是昨晚大练习原题;上海复旦中学一位同学说,‘居然碰到做过的历史原题’。而在人人网,地理最后一道题也再次被网友指出曾经在练习中‘邂逅’过。”



考生走出考场 现代快报记者 赵杰 摄

考生回忆部分考题

莫言获诺贝尔奖时在哪个大学发表演讲?

去年很多国家举办了国际性会议,都在哪些国家举行,都有什么议题?选项有气候变暖、绿色环保、绿色节能等。

笔尖上的行星是哪个行星?列出8条候鸟迁徙的线路,每一条都标出从哪里到哪里,例如有一条是西亚东飞线,其中有三条是经过中国的。

2012年在火星登陆的探测器的名字?选项有好奇号、幸运号、

勇气号。

给出4句话,每句话中都有4个成语,问是否能够替换?

下面说法错误的是?例如儒林外史是宋朝的?《鲁滨逊漂流记》中鲁滨逊到了大人国还是小人国?

如果一个物体发出绿色的光,高速从这个人眼前掠过时,人看到的物体发光颜色的变化为?

如果把太阳系的尺度缩小为原来的10-12倍,则原来的1年变为?

最炫的考试

考试项目:南航自主招生
地点:南航附近一块宽阔的草地
特点:考场成秀场,各种航模展身手

在路面上呼啸着飞向天空,时而垂直上升,在天空画出一个方形,时而翻转头,失速做自由落体……航模比赛中才能出现的画面,出现在昨天的南航自主招生考试现场。从全国各地赶来的近40名航模高手,带着他们的“战机”一同赶考,有点“航模世博会”的阵势。

现代快报记者 金凤/文 李雨泽/摄

来自全国各地的37名航模发烧友,带着他们的“战机”一同赶考 南航自主招生考试成“航模世博会”



航模起飞



考试前对航模进行测试



考生在小心地操控航模



航模在空中飞翔

考场变“秀”场 考题为航模表演

昨天早上8点,来自全国的37名学生拉开架势,在南航附近的一块宽阔的草地上竞技。在参加南航自主招生考试的考生中,航模特长生高手云集,这些航模发烧友要么在全国大赛中获奖,要么是省赛中的第一名。

根据考试规则,考官们将分别从起飞与着陆、航线与空域、特技或定点等几个方面考察学生对飞机的操控能力。

“起飞”,伴随着考官发出指令,一架特技飞机轰鸣着在一段近10米长的沥青道路上起飞。腾空不久,便向左侧拐弯,在高空画出一道平行线。“正方筋斗”,2号选手报出动作指令后,操控着飞机垂直飞向天际,再平行划过,再垂直落下,在天空画出一个标准的正方形。就这样,接连完成几个动作后,飞机平稳地降落到跑道上。

来自河南郑州的考生路锦阳操作的是一款“火箭推进滑翔机”航模。只见他和父亲在草坪上安装

好一个立架,在飞机尾部绑定一个类似爆竹模样的发电机,发电机打火后,飞机受力迅速腾空,在空中做出滑翔姿态。由于昨天风力较大,飞机不时抖动,小路目不转睛地盯着天空的飞机,紧张地拨动着手柄,最终将飞机降落在蓝色标记物旁。

起飞、航线、特技动作都有讲究

别看表演很热闹,但其中暗含门道。“起飞着陆时要平稳,今天风力大,还要根据风力寻找风向来操作发动机的马力。”南航航模队长、主考官朱国鸣介绍。

此外,飞行的高度也有讲究。朱国鸣说,飞行的空域要形成一个椭圆航线,要能将飞机控制在距离跑道纵深100米,左右200米的空域内。

而对于滑翔机来说,则主要考察定点飞行的能力,飞机升空后,要根据飞行的高度,气流变化,控制飞机的航向,飞机着陆后,则根据落点距离靶位的远近,核定成绩。